

国家四部门联合推进农村客货邮融合发展

国、服务全面推进乡村振兴、增强人民群众获得感幸福感安全感具有十分重要的意义。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面贯彻党的二十大精神，认真落实党中央、国务院决策部署，扎实推进农村客货邮融合发展战略实施，加快农业农村现代化提供有力保障。要坚持因地制宜，加快构建功能集约、便利高效的农村客货邮融合发展模式，畅通幸福出行、物流配送、邮政寄递三个“最后一公里”。要建立协同工作机制，构建政府引导部门协同的工作格局。加强统筹规划，打造科学合理的发展体系。加强场站资源共享，构建便民利民的基础设施网。加强运力资源共用，构建高效便捷的运输服务网。加强信息资源互通，构建供需精准对接的信息联网通。加强上下游产业拓展，提升支撑产业发展能力。加强政策协同，完善长效稳定保障体系。

陕讯 6月28日，交通运输部、国家邮政局、国家乡村振兴局、中国邮政集团联合组织召开推进农村客货邮融合发展电视电话会议。

近年来，在历史性地实现了具备条件的乡镇和建制村通硬化路、通客车、通邮的基础上，各地将农村客货邮融合发展作为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴战略的重要抓手，积极开展探索实践，取得了良好成效，促进了农村交通运输集约化发展，给老百姓生产生活带来了实实在在的便利。截至目前，全国共建成客邮服务站点5万余个，开通客邮融合线路8000余条，投入代运邮件快件客车近3万辆，农村货运班车7000余辆，客车年代运邮件快件超2亿件。

会议强调，推进农村客货邮融合发展是落实习近平总书记重要指示精神的重要举措，是为农村群众解难题、办实事的民生工程，是畅通城乡要素流动的重要抓手，是乡村产业发展的支撑，对加快建设交通强国和农业强

无尽的夏天

文 / 王璐

漫长的雨季终于结束，淅淅沥沥连绵半个月的雨天从阳光穿透薄雾而出的那一刻戛然而止，许久未见的落日映红了天边的云霞，为这场雨季配上了落幕的仪式感。夏天，终于是要来了。

六月也有鲜花盛放的浪漫。偶尔路过一片萱花草盛开的地方，停车时一瞥，看到了对面绿化带里成片的橘黄色，被傍晚的夕阳映衬得分外柔和。大概见多了路上粉白的月见草、洁白的小雏菊等等饱和度低的花朵，这一次看见浓郁的橘色，眼光不由得被牢牢吸引住。走向前仔细看看，那是多么一群可爱的花朵呀，擎在翠绿的枝头愉快地朝外张扬着。我认为不同的花朵有自己的脾气，有的内敛有的热烈，有的自信有的从容，有的施然生长、有的夹缝中生存。前几天意外收到一捧花束，香槟玫瑰、白色洋桔梗，配花是白色满天星和尤加利叶，白和绿的包装纸将夏天的颜色悉数搭配起来，眼前的浪漫属于这个迟来的夏天。

六月难得和朋友频繁相见，每天辗转在不同的路上，到达不同的地点。夜里举杯畅谈，是夏日饱和的必备幸福。我们在九点的晚风中坐在骊山下的华清宫旁，看《长恨歌》的爱恨情仇，用温泉水卸掉一天疲惫。泡着温泉，脑子还在不断回味《长恨歌》的剧情，实景表演的感触远比屏幕来得震撼，实地看到恢宏壮观的历史情境和感天动地的爱情故事。由“杨家有女初长成”“一朝选在君王侧”“夜半无人私语时”“春寒赐浴华清池”“骊宫高处入青云”“玉楼宴罢醉和春”“仙乐风飘处处闻”“渔阳鼙鼓动地来”“花钿委地无人收”“天上人间会相见”这十幕，展示了大唐盛世，感受到一千多年前骊山脚下、华清池畔的凄美爱情。这份浪漫专属骊山华清池。

总是有一些很神奇的际遇，比方说有些事情突兀撞进你的生活。春末夏初的生活现在想来不可思议。似乎一场漫长的雨季，清晰了心底长久以来滋生的心事，想起落落的雨打风吹中，一些事情想得无比透彻，向往自由，又何必给自己枷锁？感谢这个晚来的夏天，一个个夏日午后，我穿上一件件好看的裙子，路过一条条喜欢的路口，那些路边，遮天蔽日的法国梧桐茂密生长，像极了秦淮河畔的景色。爱一个人，倾一座城，偌大的南京城，蒋介石为宋美龄种满她喜爱的法国梧桐。两侧树荫摇曳，激情深邃，光影搁浅在每一条长长短短的路边，而我眼前接连不断的绿色，岂不是恰如其分地诠释了这一场盛大的浪漫。

有时候浪漫对我来说，又像是一座无法翻越的山，风雨漫漫。碎发间抖落的阳光，跳跃到指尖膨胀，于是夏天里总会笔墨流畅、浪漫张扬，这个夏天，如同风遇见云、萤火遇见星光，我遇见你。我的浪漫如数盛开在这无尽的夏天。（作者供职于富平管理所）

与夏至同行

舞蹈。我深吸一口气，在那缕清风中捕捉到了一点奇异的麦香，麦香里融着一丝苦意，仔细分辨，方才意识到，哦！原来是艾蒿的味道。

夏至来了，端午还会远吗？正是这样的想法让我循着夏至的脚步，一步一步走向夏日最深沉的时候。

漫步林间，愉悦的曲调伴随着，行过清幽小径，推开重重林枝，远处豁然开朗，清凉的水汽扑面而来，仿佛刚刚才下过一场清透的雨，哦，是了，是夏日最美的荷塘，避世于此。

彼时蜻蜓袅袅婷落于其上，下头盈盈而立的正是一支细嫩、娇俏的新荷，小小的花尖，微微低垂，娇小玲珑，当真说不出的可爱。若说初入六月，尚有褪不去的深重春意，过了夏至，便是无穷无尽的夏日风景，这小小的荷便是夏日的旗旗，遥遥地领头疾驰，伴随着蝉鸣的号角，将浓浓的夏意与人撞个满怀，而后这迷人的夏便笑盈盈地捧上一盘鲜果，有莲子、有西瓜还有甜瓜。

多行几步，忽见一丛葡萄挂得满满当当，主人盛情相邀，便摘了一粒葡萄压上舌尖。刹那间，鲜甜的汁水在口腔中肆虐奔腾，将浓浓的暑气尽数驱散，一抹酣畅在四肢百骸间游走，畅快得令人恨不得大声喊出来。然后风就听见了，她在我周遭欢快地游走，一丝畅快的舒爽在燥热的夏天格外珍贵，好比冬日里一炉温暖的炭火，欢快得让经脉都跳起了

一路走来，端午在不远处笑望着我。日头再长终有别日，余晖落幕，端午渐近，而夏至也渐渐地消隐在阵阵蝉鸣中，化成天幕上一粒明亮耀眼的星星等得来年再度降临尘世，与我说一句春日渐远，半夏时光，于是一缕微风袭来，她便挽着眷春的手，将我交予那迷人的夏。（作者供职于富平管理所）

赵一德在交通基础设施建设专题会议上强调

加快构建现代化综合交通运输体系 为高质量发展现代化建设当好先行

陕讯 6月27日下午，省委书记赵一德主持召开专题会议，研究部署全省重大交通基础设施项目建设工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于交通运输工作的重要论述和在听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，完整准确全面贯彻新发展理念，全力推进重大交通基础设施项目建设，加快构建现代化综合交通运输体系，为高质量发展现代化建设当好先行。

赵一德在听取有关高铁重大项目情况汇报后强调，重大高铁项目建设具有战略性、引领性、支撑性作用，必须抢抓机遇、用好政策，凝聚力量、攻坚克难，确保西延、西康、西十、康渝等在建项目加快进度，确保延榆高铁等

前期工作顺利推进，项目如期开工，切实以高质量项目建设扩大有效投资、畅通经济循环、推动城乡融合、促进共同富裕。

赵一德指出，西部作示范、交通要先行。要着眼更加主动融入和服务构建新发展格局，更加深度融入共建“一带一路”大格局，结合“十四五”规划中期评估，围绕城市群、都市圈、国家中心城市建设和县域经济发展、乡村振兴，深入谋划、系统推进铁路、公路、机场等重大项目规划建设，全力推动基础设施建设网络化、物流运输便利化、出行服务便捷化、交通产业集群化、运输治理现代化，力促交通强省建设迈上新台阶。

赵一德强调，推进重大交通基础设施项目建设是今年开展“三个年”活动的重要内容，也是当前扎实深入开展主题教育的一个重要着力点。要坚持教育实践两手抓两促进，以深化调查研究推动解决征地拆迁、要素保障、资金筹措、施工环境等重点难点问题，切实守好生态保护、耕地保护、文物保护、建设安全、社会稳定等底线，不断取得交通基础设施联网补网强链攻坚战的新成效。

省委常委、常务副省长王晓，省委常委、省委秘书长王琳，副省长钟洪江出席会议。省直有关部门和延安市、榆林市主要负责同志参加会议。

（陕报）

陕
交
通
文
章

月末版 传真：(029)888669290
电子邮箱：sby@vip.163.com



凝聚发展力量 传播交通价值

准印证号(陕)2023-SY025 壬卯年五月十三
2023.6.30 星期五 第2174期(总2275期)

主编 郭少言 责编 袁立忠

芒种时节

文 / 郭树塬

老人常念叨，芒种芒种，虫儿忙着叫，人们忙着种。

虫鸣又起，芒种悄然走来，伴随着缓步的夏，徐徐徐徐，却有些许突兀地卷着热浪闯入人间。

麦芒垂腰的季节，推开紧闭的窗，麦香乍然涌人屋中，沁人浑身舒畅。古人云：水国芒种后，梅天风雨凉。初夏的脚步匆匆而来，人们躬身割麦的身影便也忙碌起来。

“总是在要梅雨来临时收割麦子的。”他们这样说着，随后便扛着农具匆匆忙忙行过田埂，朗朗笑意顺着一垄垄田野，穿破了夏日融融的天。

于是雨就落了，紧随着收好的麦子后，落在悬挂在枝头的青梅上，聚出一滴晶莹剔透的液，伴着清脆的音，落在一汪芬芳的酒盏，同落不尽的雨水，醉了整个馥郁的初夏。

檐下，人们看着早已收割打包好的麦子，一边喝着醉人的青梅酒，一边闲话家长里短，话里话外诉不完的丰年喜悦。我总在想，这大抵就是节气里最浪漫的时候吧，数千年传承的农耕习惯，在这一刻积淀成生命中的雨露，滋养千载万年和祖辈们。这样的芒种季节，伴随麦香，说着丰年之乐，蛙声乍起，惊却了，人间初夏。

“总是在要梅雨来临时收割麦子的。”他们这样说着，随后便扛着农具匆匆忙忙行过田埂，朗朗笑意顺着一垄田野，穿破了夏日融融的天。

于是雨就落了，紧随着收好的麦子后，落在悬挂在枝头的青梅上，聚出一滴晶莹剔透的液，伴着清脆的音，落在一汪芬芳的酒盏，同落不尽的雨水，醉了整个馥郁的初夏。

檐下，人们看着早已收割打包好的麦子，一边喝着醉人的青梅酒，一边闲话家长里短，话里话外诉不完的丰年喜悦。我总在想，这大抵就是节气里最浪漫的时候吧，数千年传承的农耕习惯，在这一刻积淀成生命中的雨露，滋养千载万年和祖辈们。这样的芒种季节，伴随麦香，说着丰年之乐，蛙声乍起，惊却了，人间初夏。

漫步雨中田垄，泥泞仿佛在挽留路人，田间，有弯腰的农户带着斗笠将新下的稻子栽入泥中，见我走过，会直起腰来挥舞着手向我招呼。

“你看，又是一个丰年呐！”

直白而又质朴的语言，带着人们对生活的向往，中国人总是怀揣着这样朴素的哲学去看待人间一切。

“一物落，万物生。”每一件事物的结束，有它独特的道理，譬如弯腰的麦芒，譬如新耕的青稻。周而复始，成就了节气最独特的秩序，它们约定俗成，不经意间构成传承几千年的农耕文化。

迈着轻盈的脚步，感受着逃离城市的自由，抛去烦恼，这一刻在别样人间获得新生。我曾是满垄的麦，也是细雨中诞生的稻。

雷鸣滚滚从天边缓缓扑来，雨还在下，人还在走，清新的雨雾将我彻底包裹，那是属于芒种最奇妙的气息，流传千年的生命，也是我们不经意悄然遗失的过去，更是我们缓步走向的未来。

（作者供职于富平管理所）



浪漫六月麦收时

文 / 陈桃宁

弟仨的手腕上，白皙的臂弯被装饰得瞬间漂亮、耀眼。白天戴出去和同龄的小伙伴比谁的颜色多、谁的样式好看，谁的奶奶手巧。夜晚则独自一人在昏暗的灯光下，躲在蚊帐的一角，细细摩挲它的美丽，一针一线那么精致，那么意义绵长。如今奶奶离开我们近二十年了，我也会编花绳，尽管大街小巷挂满了形色各异的五彩绳，唯独奶奶的花绳温暖了我们那个没有零食、没有礼物的童年。

放学回家，穿着塑料凉鞋，手拿辣子加馍徜徉在麦场，尽情疯玩。所谓麦场就是在那个没有水泥路的年代，把各家各户的菜地用碌碡撵平，用以麦穗脱粒、扬麦、晒麦的空场地。雇佣远道而来的四川客用镰刀将麦穗连同麦秆一起割回，然后三五合一家，开始用打麦机挨户脱。我家打完帮你家，就这样几家人的麦子全部打完得到了后半夜。一个队里总共一个打麦机，还有人在排队等候，大家都争分夺秒。因为天气，因为条件限制，麦收成了抢收。那些没有开打人家的麦垛成为我们这群调皮鬼的游乐场。摆放整齐、成捆堆放的麦垛一个个犹如码齐的小山，完全成了捉迷藏的好地方。可惜，好景不长，麦子很快就要拆开脱粒，

如今父亲年过花甲，那些勤劳的四川客也不见踪影，代替的是轰隆作响的联合收割机，打麦机也不知被锁在哪个角落，布满锈迹和灰尘，我再也没有见过它，却依然惦念我的浪漫六月麦收时，那么明艳、那么香甜。

（作者供职于绥定分公司魏家楼管理所）

错过了时节，麦子就要长芽、变黑，直接影响一年的收成。还有好玩的扬麦，是我们撒泼打滚的另一个去处。父亲是扬麦的好手，母亲则用大簸箕将麦堆上残留的麦草、秸秆簸出去。扬麦必须有风，所谓“万事俱备只欠东风”用在这里最恰当不过。闷热的天气没有一丝风让父亲坐立不安，一般到下午或者傍晚时分微风袭来，便都是扬麦的好时间。扬麦完毕就是晾晒，最火热，最毒辣的天气才能使新麦尽快蒸发水分，便于储存。每半小时用木耙翻麦子的活儿连同到地里捡拾遗漏的麦穗是儿时的麦收劳动，因为麦捆扛不动、打麦子危险，扬麦更是添乱，只有捡麦穗轻便。辛苦苦收拾回一篮子麦穗才能换得三块钱一包的方便面，豆大的汗珠淌在脖子里，那包方便面香甜、珍贵，这是父亲对我们夏日的犒劳。

如今父亲年过花甲，那些勤劳的四川客也不见踪影，代替的是轰隆作响的联合收割机，打麦机也不知被锁在哪个角落，布满锈迹和灰尘，我再也没有见过它，却依然惦念我的浪漫六月麦收时，那么明艳、那么香甜。

（作者供职于绥定分公司魏家楼管理所）

舞蹈。我深吸一口气，在那缕清风中捕捉到了一点奇异的麦香，麦香里融着一丝苦意，仔细分辨，方才意识到，哦！原来是艾蒿的味道。

夏至来了，端午还会远吗？正是这样的想法让我循着夏至的脚步，一步一步走向夏日最深沉的时候。

漫步林间，愉悦的曲调伴随着，行过清幽小径，推开重重林枝，远处豁然开朗，清凉的水汽扑面而来，仿佛刚刚才下过一场清透的雨，哦，是了，是夏日最美的荷塘，避世于此。

彼时蜻蜓袅袅婷落于其上，下头盈盈而立的正是一支细嫩、娇俏的新荷，小小的花尖，微微低垂，娇小玲珑，当真说不出的可爱。若说初入六月，尚有褪不去的深重春意，过了夏至，便是无穷无尽的夏日风景，这小小的荷便是夏日的旗旗，遥遥地领头疾驰，伴随着蝉鸣的号角，将浓浓的夏意与人撞个满怀，而后这迷人的夏便笑盈盈地捧上一盘鲜果，有莲子、有西瓜还有甜瓜。

多行几步，忽见一丛葡萄挂得满满当当，主人盛情相邀，便摘了一粒葡萄压上舌尖。刹那间，鲜甜的汁水在口腔中肆虐奔腾，将浓浓的暑气尽数驱散，一抹酣畅在四肢百骸间游走，畅快得令人恨不得大声喊出来。然后风就听见了，她在我周遭欢快地游走，一丝畅快的舒爽在燥热的夏天格外珍贵，好比冬日里一炉温暖的炭火，欢快得让经脉都跳起了

（作者供职于富平管理所）

